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MATHEMATIQUES

EXERCICE1 : (5 points)

On considere la suite numérique (U,) . définie par U, = e et pour tout entier

naturel n, U_,, =JU, .
On pose pour tout entier naturel n, V, = In (U,).

1.-a) Démontrer que pour tout entier naturel n, Vo = %vn.

b) En déduire la nature de la suite (V) pen + S@ raison et son premier terme.

2. a) Donner I'expression de V, en fonction de n uniquement.,
b) En déduire celle de U, en fonction de n uniquement.

3. On pose pour tout entier naturel,
Sn=Vo+ V; + ... +VaetT,=U,x Uy x .. x U,.
a) Démontrer que pour tout entier naturel B, Ty = g™, :
b) En dcéduire I'expression S,, en fonction de n puis celle de T, en

fonction de n.

4. a) Déterminer la limite de la suite (5:.) pen -
b) En déduire la limite de la suite (T.),o -

EXERCICE 2 : (4 points)

I est le nombre complexe de module 1 et d’argument /2.

1. On considére les nombres complexes :
: Z,*
Zy =143, Z,=V2+iW2 et z_ ==h-
B

a) Ecrire Z¢ sous forme algébrique.

b) Ecrire Z,, Zg et Z¢ sous forme trigonométrique.
S5z

C 5 :
¢) En deduire les valeurs exactes cos-ér et sin

2. Soit f la fonction définie sur R par

f(x) = (J6 - J2) cosx + (\/6 1 V2)sinx.
a) Démontrer que I'on peut écrire, pour tout nombre réel x

f(x) = 4cos(x - 20 ;

(x) ( 12)

b) Résoudre I'équation f(x) - 2+/2 dans lintervalle szv; ﬂr
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PROBLEME : (11 points)

Partie A

On donne g ta fonction définie sur J0 ; +oof par
1., 1 .
g(Xx) ==x° — =x + 2In(x).
(%) : = (x)
1. Ftudier les variations de g et dresser son tableau de variation.

2. Démontrer que I'équation u(x) = 0 adinel une unigue solution x, =
i GL : !

Partir B
On considere la fonction f définie sur JO ; +eof par f(x) :‘%x2 +2In(x) et (C) sa

courbe représentative dans un repére orthonormé (O ; I; J) '(unité graphique 1
cm).

1. a) Etudier les variations de f.

b) Calcu!er lim ;' 16 )] puis interpréter le, rpsultat

X=>»+0

c) En utilisant la partie A, démontrer que la courbe (C) coupe la droile (A)
). ) 1 . . ; .
d’equation y = 3 X en un point unigque A dont on délermincra les

coordonnées.
d) Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution « et que

0,83<a<0,84.

a) kcrire unc ¢quation cartésicnne de la tangenté (T) a (C) au point
d’abscisse 1.
b) Tracer les droites (A), (T) ainsi que la courbe (C) dans le méme repere.

N

J

. I'est le domaine du plan limité par la courbe (C), la droite (A) et les droites
dequations x = l et x = a avec o > 1.

a) Calculer en cm? l'aire 4« de I'.
b) Déterminer la limite de 4«) quand a tend vers +oo.
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